
1 Prvńı př́ıklad

1.1

Dokažte, že plat́ı-li infinitezimálńı transformace komplexńıho skalárńıho pole φ

φ −→ φ′ = φ+ δφ,

pak čtyřproud

Jµ =
∂L

∂(∂µφ)
δφ+

∂L

∂(∂µφ†)
δφ†

splňuje rovnici kontinuity.

1.2

Ukažte, že je náboj

Q =

∫
IR3

d3xJ0(x)

konstantńı v čase.

1.3

něpametám

1.4

Mějme infinitezimálńı transformace

φ −→ φ′ = eiαφ φ† −→ (φ†)′ = e−iαφ†

Přepǐste operátor Q̂ do řeči operátor̊u φ, φ† a π, π†.

2 Druhý př́ıklad

2.1

Uveďte argumenty, které vedly na Diracovu rovnici pro volný elektron (iγµ∂µ−m)ψ = 0.
Uveďte také požadované vlastnosti γ matic.

2.2

Odvoďte jak se transformuje Diracova rovnice vzhledem k Lorentzově transformaci

ψ(x) −→ ψ′L(x) = S(L)ψ(L−1x)

2.3

Pro transformaci Lµν = ηµν + ωµν , kde ωµν = −ωνµ je infinitezimálńı ověřte, že S(L) =
1− i

4
ωµνσ

µν

1



2.4

Uvažujte př́ıpad, kdy L odpov́ıdá infinitezimálńı rotaci (pro jednoduchost stač́ı okolo osy
z). Jak se transformuje řešeńı Diracovi rovnice?
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